



# 草原号

内蒙古日报

5

来自草原云的精彩表达

## 穿越·相约·追梦 | 一起向未来！

2022北京冬奥会开幕前夕  
内蒙古日报草原客户端记者穿越大兴安岭  
穿越锡林郭勒草原  
我们遇见了他们  
热爱、坚守  
我们和他们  
一起记录生活  
一起祝福北京冬奥



## 内蒙古运动员范铎耀 创造中国雪橇项目历史

2月6日晚，北京冬奥会男子单人雪橇第三、四轮滑行在延庆赛区国家雪车雪橇中心进行，内蒙古运动员范铎耀作为唯一的中国运动员出战，成为历史上首位登上冬奥赛场的中国雪橇运动员，创造中国雪橇项目历史。最终，范铎耀位列第24名。

## 旗手赵丹状态火热 试滑“雪游龙”排名第一

2月7日，2022北京冬奥会女子钢架雪车项目在国家雪车雪橇中心“雪游龙”开启正赛前的试滑，中国体育代表团旗手、内蒙古运动员赵丹在第二次试滑中以1分02秒18的成绩拿到第一，展现出火热的状态。

在今年的钢架雪车项目奥运选拔赛中，赵丹两次比赛、4次滑行均取得国内第一名，最终以总分第一的成绩入围北京冬奥会，她将与队友黎禹汐一起向奖牌发起冲击。



## 王晓雪，背着手冲上前……

◎ 白春



女足姑娘们大年初六在亚洲杯上顶着巨大压力逆转夺冠，给中国球迷的春节假日画上了一个圆满句号。连韩媒都感叹“又被万里长城挡住”。

这一夜，中国女足鼓舞了所有人，敢打敢拼、不屈不挠的女足精神，再一次震撼了国人。女足的精彩表现迅速引爆热搜，多个相关话题登上热搜榜前列，网友点赞如潮：“你永远可以相信中国女足”……说句实话，之前很多人说不全女足姑娘们的名字，但是这一场比赛之后，主帅水庆霞以及唐佳丽、张琳艳、肖裕仪、王珊珊、王霜、朱钰、王晓雪……刷爆朋友圈。相比于进球的功臣，业余球队中踢过后卫的我，却是最先去查阅后卫王晓雪的资料——当3号王晓雪背着手毫无惧色、正面硬刚，犹如一道城墙挡住的那一刻，我相信很多人看了都想哭！这样你不痛吗？你看她的动作——把手放在背后，是为了禁区干净防守，避免手球；冲着对方前进，是为了最大限度封锁射门线路；交叉迈开横步，是为了扩大阻挡面积。她这是毫不设防地用身体堵墙啊！势大力沉的这记射门重重地砸在王晓雪身上弹出，她却忍着剧痛进行抢断，将球踢出界外，这就是专业精神、敬业精神，为了团队，不顾一切。正如抖音上的配音——你这一辈子有没有为别人拼过命？！再看，将球踢出界外之后，她才捂着胸口蹲在地上直冒冷汗。这一脚球是

射门啊，打在身上任何地方都会很疼，踢过球的都知道，这样“堵枪眼”需要多么大的勇气，如果没有她那迎面一挡，也许被绝杀的可能是我们……正是有了王晓雪的这次舍身封堵才有了两分钟后中国队的绝杀。

无疑，每个行业都需要专业、需要技术，但缺少了精神，等于没有了灵魂。奇迹背后是挥汗如雨和英勇奉献，哪有什么一鸣惊人，不过是厚积薄发。对阵日本队，用身体挡球，对阵韩国队，你运用身体挡球，看得球迷都心疼！这是多么了不起的防守，这才是国足该有的精神，这是真正的铿锵玫瑰！作为解说员的徐阳感叹道：“什么是女足精神，这就是，这是长城啊，这是民族的性格！”我记住你了——女足战士，也请各位记住，更需要历史记录！

团队的成功离不开冲锋者，也离不开守卫者。球迷都知道，由于位置原因，后卫很难有出彩的机会，但是他们构成的铜墙铁壁是前锋队友出彩的后防力量和先决条件。在日常工作中何尝不是如此呢？很多人都在平凡的岗位，甚至是“后防”岗位兢兢业业、默默无闻地做着“防守”，只为团队的“出彩”！历史也证明，真正的英雄就是来自普通的民众。

“我们万众一心，冒着敌人的炮火前进！冒着敌人的炮火前进！前进！前进！进！”这首歌，我们每个人都是原唱。

## 草原时评



# 北京冬奥会，燃

2022年2月4日，灿烂的奥运之火在“鸟巢”上空再次绽放，照亮古老民族的冰雪梦想。悠久辉煌的东方文明与奥林匹克再度携手，共同奏响和平、友谊、进步的动人乐章。

冬梦飞扬，1月底，内蒙古日报社10名记者已经出征冬奥会报道，陆续发回最现场的报道。

内蒙古，离北京冬奥赛场很近，冬奥邂逅春节，我们月间穿越大兴安岭，追逐更快更高更强更团结的奥林匹克精神，为北京奥运加油打call！期间，看到“中国红”与“冰雪白”色彩交织，浓浓的年味扑面而来；也看到美丽生动的冰雪画卷正在铺展，见证了林区冰雪运动的火热。

冰雪纹、祥云纹，火炬上的古老东方文明在普通的中国人都可以找到。北京冬奥会徽“冬梦”“飞跃”，场馆“雪飞天”“雪游龙”“雪如意”……一系列命名尽显东方诗意图与浪漫，我们在大兴安岭看到，这些浪漫也源于中国人生活的底蕴，山舞银蛇原驰蜡象的壮美景色，就在大兴安岭自然美好的呈现。

带着群众运动的火热，共赴冰雪之约。从开幕式的震撼，到各比赛项目、参赛选手被高度关注，北京冬奥会不仅激发世界的冰雪热情，也把和平、友谊和团结播撒，给人类带来光明、希望、向上的体育精神传递到世界各个角落。

永远值得信赖的中国短道速滑队，保持热爱的天才少女谷爱凌，逆风起飞的努力青年苏翊鸣，状态爆棚的旗手赵丹……这些有无限能量与勇气的中国年轻人，他们身披中国红，身体力行地告诉所有人，什么是拼搏、什么努力、什么是中国青年的样子！世界各国的运动员同样奉献了精彩绝伦的比赛，获得北京冬奥会首枚金牌的挪威运动员特蕾丝·约海于格、关注度爆棚的日本运动员羽生结弦……相聚在奥林匹克精神的旗帜下，追逐更快更高更强更团结的奥林匹克精神，共享体育运动挑战人类极限的快乐，运动员和观众同频共振，奏响和平、友谊、进步的动人乐章。让我们一起向未来！

## 中国队第一金！ 短道速滑混合团体接力

2月5日晚，在北京冬奥会短道速滑混合团体2000米接力决赛中，中国队以2分37秒348夺冠，为中国体育代表团夺得本届冬奥会首金！由于该项目属于北京冬奥会新增项目，中国队的夺冠也创造了冬奥会历史。



## 中国队第二金！ 短道速滑男子1000米任子威夺金

李文龙获得银牌

2月7日，北京冬奥会短道速滑男子1000米项目在首都体育馆开赛。在A组决赛中，中国运动员任子威获得金牌！李文龙获得银牌，武大靖名列第四。

## 中国队第三金！ 自由式滑雪女子大跳台谷爱凌夺金

2月8日上午  
中国运动员谷爱凌  
在自由式滑雪女子大跳台决赛中  
以188.25分夺得  
北京冬奥会中国队第三金  
其高难度动作令赛场沸腾

## “翊鸣惊人”！创造历史！ 苏翊鸣单板坡障获银牌！

2月7日，在北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛中，17岁的中国新星苏翊鸣在第二轮中完成了旋转1800度的高难度动作，最终以88.70分摘得银牌。这也是中国运动员首次在此项目夺得奖牌，实现了中国在这一项目历史性的突破。

苏翊鸣曾获吉尼斯世界纪录，拿到过世界杯冠军，还曾在电影《智取威虎山》中扮演“小栓子”。北京冬奥，他用实力证明了自己！

北京冬奥会  
从开幕式到赛场  
从台前到幕后  
出现了多少让人感动的瞬间  
.....

## 北京冬奥会首金诞生！ 挪威运动员特蕾丝·约海于格 在越野滑雪女子双追逐比赛中夺冠

2月5日下午，北京冬奥会首枚金牌在张家口赛区的国家越野滑雪中心产生。在越野滑雪女子(7.5公里传统技术+7.5公里自由技术)双追逐比赛中，挪威运动员特蕾丝·约海于格以44分13秒7夺得金牌。这是北京冬奥会的首金。



## 女足亚洲杯决赛 中国VS韩国

中国代表团 第3金

自由式滑雪女子大跳台决赛

谷爱凌

金牌

中国代表团 第2金

任子威

短道速滑男子1000米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第1金

曲春雨 范可新 武大靖 任子威

短道速滑混合团体接力

曲春雨

金牌

中国代表团 第4金

苏翊鸣

单板滑雪男子坡面障碍技巧决赛

苏翊鸣

金牌

中国代表团 第5金

任子威

短道速滑男子5000米接力

任子威

金牌

中国代表团 第6金

任子威

短道速滑男子1500米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第7金

任子威

短道速滑男子1000米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第8金

任子威

短道速滑男子500米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第9金

任子威

短道速滑男子1000米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第10金

任子威

短道速滑男子1500米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第11金

任子威

短道速滑男子5000米接力

任子威

金牌

中国代表团 第12金

任子威

短道速滑男子1000米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第13金

任子威

短道速滑男子1500米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第14金

任子威

短道速滑男子500米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第15金

任子威

短道速滑男子1000米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第16金

任子威

短道速滑男子1500米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第17金

任子威

短道速滑男子5000米接力

任子威

金牌

中国代表团 第18金

任子威

短道速滑男子1000米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第19金

任子威

短道速滑男子1500米决赛

任子威

金牌

中国代表团 第20金

任子威